Выпь амурская Ixobrychus eurhythmus Swinhoe, 1873

Птица отряда Аистообразные семейства Цаплевые. В черте города Южно-Сахалинска обитает на небольших болотах.

Амурская выпь - очень мелкая цапля. Длина тела 33-40 см, размах крыльев 55-59 см.

Выпь населяет преимущественно обширные осоковые и вейниковые болота и сырые луга. В меньшем числе гнездится на берегах пресных озёр и стариц с «плавнями» и топкими берегами, заросшими прибрежно-водными И водными растениями, долинам нижнего и среднего течения рек. Весенние миграции в мае, осенние – в сентябре. Образ жизни не изучен. Известно, что птицы поселяются отдельными Селится побережьях парами. небольших на водохранилищ. Гнезда устраивает на травяных кочках или прямо на земле. В полной кладке от 4 до 6 белых яиц. В рационе преобладают мелкие рыбы и различные



беспозвоночные животные (в том числе наземные насекомые).

Местами страдает от сенокошения и повышенной рекреационной нагрузки, загрязнения водно-болотных угодий, охоты на птиц, фактора беспокойства в гнездовой период. Сокращение пригодных для размножения территорий также происходит при осушении и распашке переувлажненных территорий.

Вид внесен в Красную книгу МСОП. Занесен в Приложение 3 к Красной книге России, Красную книгу Сахалинской области (3 категория), а также в Приложения билатеральных соглашений по охране мигрирующих птиц, заключенных Россией с Японией, КНДР и Республикой Корея. Охраняется в заповеднике «Поронайский».